

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 195 (9319)

Вторник, 8 декабря 1981 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ПОДВИГ БЕССМЕРТЕН

Москва. (ТАСС). Пройдут века, но в благодарной памяти советского народа никогда не померкнет героизм и доблесть защитников столицы в суровые годы Великой Отечественной войны. Вся страна оказывала помощь и поддержку тем, кто стоял на смерть на легендарных московских рубежах.

Победа Советской Армии под Москвой стала началом коренного поворота в ходе Великой Отечественной, всей второй мировой войны. Она ознаменовала полный провал гитлеровской стратегии молниеносной войны, развенчала перед всем миром миф о непобедимости германской армии, вдохновила советских людей на

новые подвиги в труде и в бою, укрепила их уверенность в том, что враг неминуемо будет разбит.

В Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание Московского городского и Московского областного Советов народных депутатов, МК КПСС совместно с представителями трудящихся Москвы и Московской области и воинов Московского гарнизона, посвященное 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили собравшиеся товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П.

Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Сулова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Чернецко, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломничева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

С речью на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома партии В. В. Гришин.

Участники заседания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу.



В цехе формования волокна полипропиленового производства «Химволокна» ширится движение за досрочное выполнение плана первого года пятилетки. Аппаратчица формования Е. И. Асадулина, как и многие ее подруги по цеху, успешно справилась с обязательствами, выполнив годовой план досрочно, к 25 октября.

НА СНИМКЕ: Е. И. Асадулина.

Фото М. БАБЕНКО.

## Трудовой салют столицы

Москва. (ТАСС). Ударной работой ознаменовали труженники столицы нашей Родины 40-летие исторической победы у стен Москвы. 5 декабря на многих заводах и в объединениях, на фабриках и стройках города в ходе смен коммунистического субботника достигнута наивысшая производительность. Внесен весомый

вклад в выполнение заданий первого года пятилетки, в дальнейшее развитие экономики, укрепление оборонной мощи страны.

Вместе со всем советским народом москвичи вновь заявили о своей единодушной поддержке внутренней и внешней политики партии, Советского государства,

курса упрочения мира на планете. Об этом говорили участники митингов, которыми на многих предприятиях города-героя Москвы начался трудовой день.

Сотни тысяч москвичей участвовали в коммунистическом субботнике. Отличной, эффективной работой ознаменовали его предприятия и стройки столицы.

## КАЧЕСТВУ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Для выполнения решений XXVI съезда КПСС на хлебокомбинате проводится работа по дальнейшему повышению качества продукции. На предприятии внедрена комплексная система по улучшению качества труда. Создана группа по управлению качеством, представители которой два раза в сутки совершают обходы по участкам. Все недостатки заносятся в журналы. Два раза в месяц проводятся «дни качества», где специалисты намечают мероприятия по устранению недостатков. Здесь же принимаются решения о наказании работников, виновных в выпуске недоброкачественной продукции.

Встав на ударную вахту в честь 60-летия основания СССР, хлебопеки в своих обязательствах записали одним из основных пунктов — повышение качества труда. Оно определяется по балльной системе. При подведении итогов соревнования учитывается качество работы каждой смены.

К сожалению, из-за халатности или низкой квалификации некоторых работников на предприятии еще имеют место случаи некачественного выпуска продукции. Это такие, как нарушение технологии при выпечке хлебобулочных изделий, деформирование их при транспортировке.

Для улучшения качества выпускаемой продукции и повы-

шения производительности труда на хлебокомбинате устанавливается современное оборудование. В настоящее время смонтирована и введена в строй действующих новая печь по выпечке подового хлеба, ведется монтаж еще одной такой печи, установлено оборудование для автоматической дозировки приготовления теста. В ближайшем будущем планируется монтаж оборудования по выработке мелкоштучных изделий от 50 до 200 граммов.

Активное участие в работе по реконструкции и наладке оборудования принимают старший электрик А. Зотов, бригадир слесарей Н. Корнилов, токарь В. Чумаков и многие другие.

Для удовлетворения спроса населения города и района за годы одиннадцатой пятилетки на предприятии будет построен новый цех по выпуску булочных изделий мощностью 26 тонн в сутки. Здесь установят новое оборудование по производству продукции. Выпуск изделий будет производиться по прогрессивной технологии с применением белковых обогатителей. Коллектив хлебокомбината приложит все силы, знания и опыт для выпуска хлебобулочных изделий только хорошего качества.

И. НИКИТИН,  
главный механик  
хлебокомбината.

## ПЛЕНУМ ОБКОМА И САРАТОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

В Доме политпросвещения обкома КПСС состоялся пленум областного и Саратовского городского комитетов партии. В работе пленума приняли участие члены и кандидаты в члены обкома и Саратовского горкома КПСС, члены ревизионных комиссий областной и Саратовской городской партийных организаций, первые секретари горкомов и райкомов КПСС, не входящие в состав выборных органов обкома и Саратовского горкома партии, представители советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

В работе пленума принял участие инструктор Сельскохозяйственного отдела ЦК КПСС С. К. Аллевиц.

Пленум рассмотрел вопрос «Итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной и Саратовской городской партийных организаций, вытекающие из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева». Докладчик — первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

Пленум заслушал также информацию секретаря обкома КПСС К. П. Муренина о ходе

выполнения резолюции собрания актива областной партийной организации от 12 апреля 1980 года по вопросу повышения эффективности использования орошаемых земель в области.

В прениях по докладу принял участие первый секретарь Питерского райкома КПСС П. И. Бондаренко, первый секретарь Кировского райкома КПСС М. Д. Паниошкина, бригадир тракторно-полеводческой бригады опытно-производственного хозяйства «Ершовское», Герой Социалистического Труда Н. Г. Чеусов, начальник Приволжской железной дороги Г. Я. Писарев, председатель Калининского райисполкома В. И. Орехова, слесарь электроагрегатного производственного объединения, Герой Социалистического Труда И. Н. Носов, генеральный директор производственного объединения «Саратовнефтегаз» Г. С. Лузянин, первый секретарь Федоровского райкома КПСС В. И. Барцев, управляющий трестом № 7 Г. В. Фокеев, генеральный директор производственного объединения ремонта и пошива одежды «Силуэт» В. П. Лексаков, заведующая молочнотоварной фермой колхоза «Суворовский» Дергачевского района Т. С. Андрия-

нова, первый секретарь Пугачевского райкома КПСС А. В. Федоров.

С заключительным словом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В единодушно принятом постановлении подчеркивается, что пленум целиком и полностью одобряет решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме и принимает их к руководству и неуклонному исполнению. Пленум обязал горкомы, райкомы КПСС, партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации принять конкретные меры, обеспечивающие улучшение политической, организаторской и идеологической работы, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом.

Пленум принял к сведению информацию секретаря обкома КПСС К. П. Муренина. В постановлении по этому вопросу пленум обязал бюро обкома КПСС, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации руководителей строительных, эксплуатационных и сельскохозяйственных организаций принять меры к безусловному выполнению резолюции собрания актива областной партийной организации от 12 апреля 1980 года по вопросу повышения эффективности использования орошаемых земель.

## ОТМЕЧЕН КАК ЛУЧШИЙ

Достоиную встречу 60-летию юбилею СССР готовят многие трудовые коллективы смен и участков химического завода.

Хороших результатов в социалистическом соревновании под девизом «60-летию СССР — 60 ударных трудовых недель» достиг коллектив смены «Г» цеха двойного суперфосфата, которой руководит Н. И. Исеев. Этот успех обеспечили сво-

им добросовестным трудом и ответственными отношениями к своим обязанностям аппаратчик разложения С. Степанов, аппаратчик грануляции Л. Перминов, оператор В. Кочанов и другие.

Этот коллектив недаром был отмечен штабом трудового дня завода как лучший.

Н. КАЛАШНИКОВА,  
редактор радиовещания  
завода.



Воспитательной работе — комплексный подход

# Приобщение к подвигу народа

Учитывая особую важность выдвинутых XXVI съездом КПСС задач дальнейшего усиления воспитания молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, обеспечения преемственности социального и нравственного опыта поколений, бюро ЦК ВЛКСМ приняло постановление о проведении Всесоюзной поисковой экспедиции комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, а в республиках, краях и областях — соответствующим комитетам комсомола и штабам похода.

Как видно из постановления, Всесоюзная поисковая экспедиция «Летопись Великой Отечественной» — составная часть Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, призванная способствовать активному приобщению молодого поколения к бесценному подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Главная цель экспедиции — усилить идейную закалку, героико-патриотическое воспитание молодежи, сохранить для будущих поколений бесценные свидетельства трудового и ратного подвига советских людей в годы героического подвига, записать воспоминания фронтовиков, участников партизанского и подпольного движения, тружеников тыла;

— постоянная забота о ветеранах войны и труда, семьях погибших защитников Родины, воспитание уважения к конкретному жизненному подвигу каждого ветерана;

— поиск и сбор документов и реликвий военного времени, обеспечение их сохранности для будущих поколений путем передачи в государственные и общественные музеи страны и архивные учреждения.

Руководство экспедицией поручено

Центральному штабу Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, а в республиках, краях и областях — соответствующим комитетам комсомола и штабам похода.

Как видно из постановления, Всесоюзная поисковая экспедиция «Летопись Великой Отечественной» — составная часть Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, призванная способствовать активному приобщению молодого поколения к бесценному подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Главная цель экспедиции — усилить идейную закалку, героико-патриотическое воспитание молодежи, сохранить для будущих поколений бесценные свидетельства трудового и ратного подвига советских людей в годы героического подвига, записать воспоминания фронтовиков, участников партизанского и подпольного движения, тружеников тыла, найти и передать в музейные и партийные учреждения реликвии военного времени, активизировать шефскую помощь ветеранам войны и тру-

да, семьям погибших защитников Родины.

Городской штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа разработал мероприятия по подготовке и проведению Всесоюзной поисковой экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной» в городе.

В сборе материалов для «Летописи» участвуют комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники. Вместе с комитетами комсомола огромную патриотическую акцию проводят организации — учредители Всесоюзного похода: средства массовой информации, государственные и общественные музеи, архивы, военные комиссариаты, различные общественные формирования, клубы и объединения по интересам.

Проведение экспедиции обеспечивается разносторонней организаторской и пропагандистской работой горкома и комитетов комсомола, штабов Всесоюзного похода, призванных стать направляющими и координирующими органами этой важной общественной — политической акции Ленинского комсомола. Комсомольские работники и активисты,

преподаватели высших и средних специальных учебных заведений, школ и ПТУ, руководители кружков и клубов ДОСААФ, члены общества «Знание» в индивидуальных и коллективных беседах разъясняют участникам экспедиции цели и задачи «Летописи».

Особого внимания требует подготовительный период экспедиции, срок которого для городской комсомольской организации установлен до 15 января 1982 года. Этот период необходим для того, чтобы при содействии военкомата, горсобеса, городского штаба военно-патриотического воспитания документально проверить и уточнить по фамилиям:

— ветеранов Великой Отечественной войны (фронтовиков, ополченцев, участников партизанского движения, патриотического подполья), проживающих на территории города Балаково;

— тружеников тыла, семьи, потерявшие родных и близких на полях сражений Великой Отечественной войны.

Располагая полными и проверенными неходкими материалами, горком ВЛКСМ и городской штаб Всесоюзного похода закрепляют за трудовыми и учебными коллективами, первичными комсомольскими организациями и пионерскими дружинами конкретные территории (улицы, дома, кварталы), где проживают семьи погибших героев и находящиеся на заслуженном отдыхе или продолжающие трудиться ветераны.

При городском штабе Всесоюзного похода сформирована редак-



Первое место на международном художественном конкурсе плаката завоевала работа известного художника из города Галле (ГДР) Герхарда Фойгта. Конкурс, в котором приняли участие мастера из 67 стран, был проведен Секретариатом в рамках второго десятилетия разоружения и подготовки к Второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.

На фоне земного шара Г. Фойгт изобразил фигуру человека, мощным движением рук разламывающего винтовку.

Фото АДН—ТАСС.



## ЭКСКУРСИЯ В ГОРОД - ГЕРОЙ

Группа комсомольцев средней школы № 2 побывала на экскурсии в городе-герое Новороссийске. Экскурсанты прошли по уютным улицам, парковой магистрали, являющейся предметом особой гордости новороссийцев, познакомились с музеями, памятниками и мемориальными комплексами. Особенно запомнилась экскурсия по огненной Малой земле, в ходе которой мы могли мысленно представить, как 225 дней и ночей на этом маленьком клочке земли в 30 квадратных километров на грани жизни и смерти вести бессменную вахту войны 18-й армии, моряки Черноморского флота. На каждого малоземельца приходилось 1250 килограммов смертоносного груза. И не случайно защитников Малой земли фашисты называли «дважды моряками» и «трижды коммунистами».

Наша группа побывала там, где проходил передний край обороны Малой земли, теперь на этом месте стоит мемориальный знак — матрос с гранатой в руке, символизирующий готовность любой ценой отстоять оборонительный рубеж. Были мы и на священной земле, сохранившей следы войны — окопы, рвы, траншеи, заросшие травой и кустарником. Сейчас здесь взметнулась ввысь 9-метровая стела. Неизгладимые впечатления остались у нас после посещения долины смерти, где проходили самые жестокие бои в апреле 1943 года. Здесь на фоне неба вырисовывается силуэт памятника «Взрыв», сплавленного из заржавевших осколков мин и снарядов.

С волнением осматривали мы также командный пункт 107-й стрелковой бригады, где Л. И. Брежнев после апрельских боев

В деятельности комитета комсомола нет второстепенных вопросов — работа всех секторов в равной мере определяет ее содержание и эффективность. И все-таки к производственному сектору у нас особо взыскательное отношение. На нашем предприятии, где более половины работающих — молодежь, задачи комсомольской организации неразрывно связаны с производственными делами коллектива.

Труд — основа воспитания, поэтому повышение трудовой активности, профессионального мастерства молодежи, привлечение ее к борьбе за эффективность производства, забота о рабочей смене — важнейшие направления нашей деятельности, которые возложены на производственный сектор.

План его работы составлен с

1943 года вручал ордена и медали солдатам и офицерам.

И завершилась наша экскурсия на площади Героев, где горит огонь Вечной славы, и каждый час звучит торжественно-траурная мелодия композитора Д. Шостаковича «Новороссийские куранты».

Сегодня Новороссийск — это крупный промышленный и портовый город, город цементников и моряков, рыбаков и металлургов, железнодорожников и строителей.

Безде побывать, на все посмотреть нам помогло бюро путешествий и экскурсий г. Новороссийска. И, конечно, мы очень благодарны Балаковскому бюро путешествий и экскурсий за отлично организованную поездку.

**О. ТОЛСТАЯ,**  
секретарь комсомольской организации 106 класса средней школы № 2.

## ЭФФЕКТ ДЕЙСТВИЯ



учетом предложений цеховых комсомольских организаций. Главная его задача — организация социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи, повышение его экономической обремененности и воспитательной роли. Возможности, которые таит в себе социалистическое соревнование, наглядно раскрылись во время организации соревнования в честь XXVI съезда КПСС.

Основная нагрузка по контролю за ходом выполнения социалистических обязательств легла на производственные секторы бюро цеховых организаций. Итоги подводились регулярно. Принятые обязательства были выполнены и перевыполнены. Первыми о завершении плана двух месяцев рапортовали комсомольско-молодежные бригады Л. Должниковой и Н. Кабаевой из салона обновления одежды.

О досрочном выполнении плана первого года одиннадцатой пятилетки уже рапортовали более десяти комсомольцев: среди них К. Карбышева, Т. Шестеркина, Л. Козлова, Ю. Цецукина и др.

В настоящее время среди молодежи широко развернулось соревнование за достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ. Портниха ателье № 5 Г. Панькина выступила с инициативой завершить план двух лет пятилетки к открытию съезда. Ее поддержали и другие комсомольцы, среди них — заготовщик фабрики ремонта обуви В. Землянский, который решил к открытию XIX съезда ВЛКСМ выполнить план двух с половиной лет.

Эффективной формой организации труда соревнующихся являются комсомольско-молодежные коллективы. В производственном секторе ведется анализ выполнения планов и социалистических обязательств каждой бригады, обобщается опыт лучших. В этом году число комсомольско-молодежных бригад возросло с 10 до

17. Именно в них утвердилось такая форма воспитания рабочей смены, как бригадное наставничество. Комитет комсомола видит в организации развития наставничества одну из важных форм передачи молодежи опыта, навыков кадровых рабочих, трудовых традиций рабочего класса.

Комитет комсомола считает наставников своим активом. И все вопросы, касающиеся молодых рабочих, решает с ними вместе. Лучшими наставниками молодежи являются бригадир ателье № 4 К. Шикина, бригадир ателье № 6 В. Солдатова, бригадир салона обновления одежды В. Сырыгина и др. Они вносят достойный вклад в дело профессиональной, идейно-нравственной подготовки рабочей смены, стараются найти индивидуальный подход к каждому молодому рабочему.

Постоянно повышая профессиональный уровень молодежи, комитет комсомола большое внимание уделяет конкурсам профессионального мастерства, которые проводятся ежегодно. В октябре текущего года на швейной фабрике ремонта и пошива одежды проходил конкурс среди молодых швей-мотористок, в котором приняло участие 35 человек.

Четырнадцать участниц этого конкурса было предоставлено право оспаривать звание лучшего молодого мастера по пошиву одежды в городе Саратове. И снова среди победителей были названы имена наших девушек — В. Коноваловой, Н. Шапошниковой и др.

Много интересного можно рассказать о делах совета ветеранов партии и Ленинского комсомола. Возглавляет его коммунист А. С. Данилов. Члены совета часто бывают в цехах, проводят индивидуальные собеседования, участвуют в подготовке и проведении комсомольских собраний, проводят большую работу по формированию личности молодого рабочего и делают, все, чтобы молодые люди с первого дня работы вошли в коллектив.

**Г. КИРИЛЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ производственного управления бытового обслуживания.



# ДОБРАЯ СЛАВА

шная комиссия, в состав которой вошли комсомольские работники и активисты, представители организаций — учредителей Всесоюзного похода, представитель военкомата, журналисты. Такие же редакционные комиссии должны быть сформированы при штабах похода комитетов комсомола ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и филиала политехнического института.

После завершения подготовительной работы на открытом комсомольском собрании, пионерском собрании комитет комсомола (бюро), совет пионерской дружины дают комсомольцам, пионерам и школьникам конкретные поручения по участию в экспедиции: записи воспоминаний ветеранов, шефству над инвалидами, семьями погибших фронтовиков, партизан и подпольщиков, поиску боевых реликвий, созданию кино-, фото-, фототек, отражающих события периода Великой Отечественной войны, деятельности ее участников в наши дни.

Молодой человек должен подготовиться к встрече с ветераном как к торжественному событию, проникнуться сознанием того, что рядом живут и трудятся люди героической судьбы, прошедшие через горнило гражданской и Великой Отечественной войн, закаленные в трудовых буднях социалистического строительства и по-

слесовного возрождения, заранее продумать последовательность записи воспоминаний, формы шефства над ветеранами. Задача комитетов комсомола — организовать эту работу так, чтобы, начиная с первой встречи с ветераном или семьей погибшего воина, окружить их востановленной комсомольской заботой, вниманием, оказывать повседневную помощь, вестовать в канун праздников и юбилейных дат, а главное — пережить богатейший жизненный опыт, лучшие качества человеческого характера, присущие доблестным солдатам Великой Отечественной, ветеранам трудового фронта.

Комитеты комсомола, штабы Всесоюзного похода обеспечивают постоянный контроль за ходом экспедиции, повышают ответственность ее участников за порученное дело, определяют конкретные задания, формы участия в экспедиции для различных организаций и объединений молодежи, учитывают особенности возрастных и социальных групп молодежи, юношей и девушек.

Одним из главных элементов экспедиции является запись воспоминаний, которые будут отображать героизм советского народа на отдельных эпизодах военных сражений и буднях тыла. Она проводится на основе специальных анкет, которые дополняются (по возможности) с помощью средств кино, фоно-, фототехники.

Необходимо обратить внимание

на сбор сведений и воспоминаний об участниках Великой Отечественной войны, которых уже нет в живых. В этом могут оказать помощь их родственники, однополчане.

Каждый из нас, участников Великой Отечественной войны, переживает сейчас волнующие дни: сорок лет назад мы вступили в смертельную схватку с врагом за честь и независимость нашей Родины. Память наша ведет нас вслед за линией фронта. Сколько подвигов возвышенных и горьких видели наши глаза!

Поэтому городской штаб Всесоюзного похода обращается ко всем ветеранам войны и труда — со всей серьезностью отнестись к работе комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников по написанию «Летписи Великой Отечественной». Правдиво рассказывайте нашей молодежи то, что вы видели своими глазами в годы войны на фронте и в тылу.

Итак, начинается новая славная страница в деятельности Ленинского комсомола, дан старт многим добрым делам. Желаем успехов вам, юные друзья! Пусть по героическим страницам нашей истории вас ведут доброе сердце и благодарная память.

**В. ЕРОШКИН,**  
начальник городского штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, Герой Советского Союза.

изводства. Она с честью выполняет взятые социалистические обязательства. Таня принимает активное участие в общественной работе, является членом цехкома и страхделегатом.

НА СНИМКЕ: Т. Тыщенко.  
Фото М. БАБЕНКО.

## 60 - летию образования СССР — 60 ударных недель!

В счет января 1982 года трудится в бобинажно-пермоточном цехе производства шелка объединения «Химволокно» комсомолка

Таня Тыщенко. Недавняя выпускница ГПУ-43, Таня быстро освоила свою профессию и стала одной из лучших тружениц про-

### ВЕРНОСТЬ РАБОЧЕМУ СЛОВУ

Сердечные поздравления от своих товарищей по работе приняли штамповщики Саратовского подшипникового завода Э. А. Зименков и А. И. Жучков. В ответ на решения XXVI съезда КПСС они вместе с другими новаторами выступили застрельщиками патристического движения за выполнение пятилетки за три с половиной года. Верные своему слову, Зименков и Жучков первыми на заводе справились с двумя годовыми планами и сдают продукцию в счет 1983 года.

Шестьдесят передовых рабочих предприятия выполнили уже по два годовых плана. Свыше тысячи тружеников завода работают сейчас в счет 1982 года.

Успеху в выполнении принятых социалистических обязательств способствовали бригадный метод организации труда, расширенный фронт обслуживания машин и станков, применение высокопроизводительной оснастки.

(ВСН).



## Простой рабочий человек

С Николаем Андреевичем Карушине мы встретились в кабинете начальника участка А. Е. Попова. Узнав о цели нашей встречи, Николай Андреевич смутился. Но мало-помалу он разговорился и коротко рассказал о себе.

В 1957 году после окончания школы уехал он из родного Красного Яра в Балаково и поступил учиться в училище механизации. Закончив его, устроился ра-

ботать слесарем на очистные сооружения комбината химического волокна. Но Николая Андреевича интересовали разветвляющиеся в городе новостройки. И он, освоив профессию монтажника в тресте «Электромонтаж», участвует в строительстве объектов завода резиновых технических изделий и завода фосфорных удобрений. В 1979 году Николай Андреевич связал свою судьбу с

участком ЦЭТИ, где и трудится слесарем до настоящего времени.

— Работа мне нравится, — говорит он, — я бригада у нас дружная. Если на первых порах что-то не получалось, все старался прийти на помощь. А учителем моим был и есть И. Т. Третьяков. В настоящее время наша бригада занимается изоловкой трубопроводов и обмуровкой котлов на ТЭЦ-4.

на судоремонтный завод № 3. Собираясь по трудовому договору поработать там три года, но понравился ему этот суровый, сибирский край. Интересной была и работа. И по окончании договора он остался еще на три года, потом еще на три. Там же его, как передового рабочего, приняли в ряды КПСС.

Но тянут все-таки к себе родные места, где родился, где прошло детство. Приезжая в отпуск, видел, как с каждым годом растет и становится красивее город. А тут еще началось строительство крупнейшего в Европе химического комбината. И, посоветовавшись с семьей, решил Александр Степанович вернуться в Балаково. Строительство комбината было в самом разгаре, было где развернуться, показать свое мастерство. Пошел на стройку и А. С. Зеленцов. Сначала строил комбинат, а по окончании строительства стал работать в специализированном ремонтном цехе.

— Александр Степанович работает здесь с начала образования цеха, — говорит мастер воздушно-кондиционерного участка Николай Яковлевич Сергеев. — Это отличный, высококвалифицированный специалист, пользующийся большим авторитетом в коллективе. Он всегда придет на помощь, если потребуется поможет и словом, и делом. Про него можно сказать, что это порядочный человек во всех отношениях.

— Верно, — словно подтверждает его слова заместитель начальника цеха Вадим Викторович Кайнов. — Александр Степанович всегда с большой охотой занимается с теми, в ком заметил тягу к своей огненной профессии, старается помочь им разобраться во всех тонкостях дела, но нетерпим к разгильдяям, взыскателен к нарушителям дисциплины. Ему приходится вести большую общественную работу. Пять лет подряд он выбирался членом партийного бюро цеха, систематически избирается в состав товарищеского суда. И, надо сказать, его беседы с нарушителями не проходят даром, люди стараются исправиться.

Помимо фронтовых, у А. С. Зеленцова немало наград за мирный труд. Он награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», отмечен Знаком «Заслуженный ветеран труда». Оправдывает он высокое звание «Ударник коммунистического труда». Его фотография была помещена на Доску почета объединения.

Проншло уже больше года, как Александр Степанович вышел на пенсию, но покидать родной коллектив не торопится. Песа еще есть силы, старается принести пользу людям. **В. СОЛОВЬЕВ,**  
наш рабкор.

В РЕДАКЦИЮ газеты пришло письмо от работника участка Центранерготеплоизоляции В. С. Томленова, в котором он просил написать в газете о простом рабочем человеке с их участка Николае Андреевиче Карушине, портрет которого за его доблестный труд был занесен в канун октябрьского праздника на Доску почета участка.

По заданию редакции наш внештатный корреспондент А. Покоев встретился с Н. А. Карушине.

— О Николае Андреевиче Карушине я самого лучшего мнения, — говорит бригадир Х. С. Гольцова, — и, хотя он числится слесарем, ему любое дело по плечу, вплоть до электрогазосварочных работ.

Вот так добросовестно, с большой отдачей трудятся простейший рабочий человек Николай Андреевич Карушине. И хотя работа его протекает незаметно, но от всей бригады Х. С. Гольцовой, как и от коллектива участка ЦЭТИ, зависит надежность и бесперебойная работа котлов ТЭЦ-4.





Вера Александровна Пешова — мастер магазина «Оптика». Она ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования. Вера Александровна выполняет план на 101—103 процента, добивается отличного качества работ.

НА СНИМКЕ: В. А. Пешова.

Фото Б. ВОРОНИНА

## О ХЛЕБЕ

Золотые волосы красуются на государственном гербе Советского Союза, они символизируют богатство нашей Родины. Хлеб наша народная гордость и слава.

О хлебе, о нелегком, но почетном труде хлеборобов узнают ребята из книг, представленных в центральной детской библиотеке на книжной выставке «Хлебу — умелые руки», состоящую из трех разделов: «Цена ему — жизнь», «Саратовский хлеб — Родине», «Хлебороб — звание почетное». «Можно сказать: хлеб нужен, как воздух. Не всегда мы замечаем его, считаем чем-то обычным, когда он есть, когда его вдоволь...» — так начинает библиотечкарь центральной детской библиотеки Л. Г. Гаскарова свою беседу с ребятами. За те тридцать минут, пока длится эта беседа, школьники узнают очень много интересного и полезного о хлебе. Ведь оказывается, что пшеницу выращивали и высоко ценили еще древние

египтяне. А когда умирал их царь — фараон, в гробницу вместе с золотыми украшениями ставили чашу с пшеничным зерном.

Обзор книг о хлебе и беседу прослушали 452 учащихся — читателей центральной детской библиотеки. После каждой беседы в альбоме отзывов остаются записи со словами благодарности. «Мы прослушали беседу о хлебе, из которой узнали историю возникновения хлеба, о хлебе блокадного Ленинграда. Мы узнали, каким трудом достается хлеб, как пионеры участвуют в операции «Зернышко», — так пишут и говорят ребята, но отраднее всего видеть после проведенного мероприятия задумчивые, сосредоточенные детские лица и слышать их заверения: «Мы будем беречь хлеб!».

Т. НЕВИНА,  
старший библиотечкарь  
центральной детской  
библиотеки.

## ЗАЧЕМ НУЖЕН ЛИФТ?

Мы очень расстраиваемся, когда узнаем, что в десятиэтажном доме не работает лифт. Нелегко подниматься пешком, особенно пожилому человеку. И мы ругаем лифтеров, а они соответственно тех, кто виноват в поломке.

И как часто подозрение падает на подростков, которые просто так, ради развлечения, катаются на лифте, совершенно не задумываясь о последствиях. Зачастую невозможно вызвать кабину в домах №№ 103, 105, 107, расположенных на ул. им. Ленина, так как она постоянно занята. А из-за того, что правила пользования лифтом не соблюдаются, приходится подниматься на верхние этажи пешком.

Иногда в кабину невозможно войти. Везде шелуха от семечек, обертки от конфет, сигарет, стены исписаны, автоматическое устройство испорчено.

Мы часто предъявляем претензии к лифтерам, к работникам коммунальных отделов. А сами жильцы много ли сделали для того, чтобы в подъездах было чисто и светло, чтобы работая лифт, чтобы были целыми стекла и двери?

В. СИРОТИН,  
читатель газеты.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### ВТОРНИК — 8 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 1-й — «Первый день мира».
- 11.05 С. Прокофьев. Соната № 8 в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. Крайнева (фортепиано).
- 11.35 Адреса молодежи.
- 12.35 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных телефильмов.
- 16.45 К 80-летию со дня рождения А. Фадеев. Писатель. Гражданин. Коммунист.
- 17.35 «По следам великих открытий». Многосерийный документальный телефильм об открытии и освоении Сибири. Фильмы 3-й и 4-й.
- 18.30 Играет Тимофей Докшапер. Фильм-концерт.
- 19.00 Международный турнир по ручному мячу на приз газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Венгрии. 2-й тайм.
- 19.30 Веселые нотки.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Откровенный разговор. Авторитет и цена плана.
- 20.30 Выступление государственного ансамбля народного танца Башкирии.
- 21.05 Впервые на экране ЦТ. Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 2-й — «Обгоняющие время».
- 22.00 Время.
- 22.35 Фестиваль... Конкурсы... Концерты...
- 23.40 Сегодня в мире.

### СРЕДА — 9 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 2-й — «Обгоняющие время».
- 11.00 П. Чайковский Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта».
- 11.20 Клуб кинопутешествий.
- 12.20 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «Сам себе учитель». Документальный телефильм.
- 16.40 Играет Станислав Игнатовский. Передача из Ленинграда.
- 17.05 «Дневник старого врача». Документальный фильм о жизни и деятельности русского хирурга и общественного деятеля Н. И. Пирогова.
- 17.15 Горизонт. Папа, мама и я — спортивная семья.
- 18.15 Русская речь.
- 18.45 Отзовитесь, горняки!
- 19.15 Экономика должна быть экономной. Из опыта работы буровиков крупнейших месторождений страны.
- 19.30 В каждом рисунке — солнце.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Песня далекая и близкая.
- 21.00 Впервые на экране ЦТ. Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 3-й — «Трудное поле».
- 22.00 Время.
- 22.35 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая программа.
- 23.15 Сегодня в мире.
- 23.30 К 160-летию со дня рождения Н. А. Некрасова. Поема «Русские женщины».

### ЧЕТВЕРГ — 10 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 3-й — «Трудное поле».
- 11.05 Отзовитесь, горняки!
- 11.50 Песни и танцы народов СССР.
- 12.30 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 К 35-летию создания детского фонда Организация Объединенных Наций (Юнисеф).
- 16.20 «Жизнь и книга» Лилия Гиляя. По страницам произведения В. Гиляевского.
- 17.15 Концерт художественных коллективов. Передача из Иркутска.
- 17.40 Шахматная школа. Белая ладья.
- 18.10 К 25-летию основания МПЛА — партия труда. «Агостиньо Нето. Поезия борьбы». Документальный фильм.
- 18.40 Международный турнир по ручному мячу на приз газеты

- «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Югославии. 2-й тайм.
- 19.10 Ленинский университет миллионов. О механизации ручного труда. Из опыта предприятий Запорожской области.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Жизнь науки.
- 20.30 Концерт государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова.
- 21.00 Впервые на экране ЦТ. Киноопека «Всего дорожке». Фильм 4-й — «Мир или война».
- 22.00 Время.
- 22.35 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа. По окончании — 23.35 — Сегодня, в мире.

## Голубой ЭКРАН

### ПЯТНИЦА — 11 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 4-й — «Мир или война».
- 11.05 Любимые стихи.
- 11.55 Концерт заслуженного коллектива республики камерного оркестра Литовской ССР.
- 12.30 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «Мы — побратимы». Документальный фильм о сотрудничестве завода «Уралмаш» и объединения машиностроительных заводов имени В. И. Ленина в г. Пльзене.
- 16.20 Вперед, мальчишки!
- 17.05 Подмосковские встречи.
- 17.35 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Танзанией. «Высокие гости из Танзании». Документальный фильм.
- 17.55 Международный турнир по ручному мячу на приз газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Испании.
- 18.15 В гостях у сказки. «Корольство кривых зеркал». Художественный фильм.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 «Спросите вы у матери...» Документальный фильм.
- 20.10 Голоса народных инструментов. Гитара.
- 21.05 Впервые на экране ЦТ. Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 5-й — «Подвиг возрождения».
- 22.00 Время.
- 22.35 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Женщины. Произвольная программа.
- 23.20 Сегодня в мире.
- 23.35 Музыкальный привет из Италии. Концертная программа.

### СББОТА — 12 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Гимнастика.

- 10.05 Выставка Буратино.
- 10.35 Для вас, родители.
- 11.05 Историко-публицистическая киноопека «Всего дорожке». Фильм 5-й. «Подвиг возрождения».
- 12.00 Премьера фильма-копюлета «Песни Платона Майбороды».
- 13.05 50-й тираж Спортлото.
- 13.45 К национальному празднику Мальты — Дню республики. Научно-популярный фильм «Мальта».
- 14.05 Это вы можете. Конкурс изобретателей.
- 15.05 Радуга. IV международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Наш фольклор» (Верхняя Волга).
- 15.30 Новости.
- 15.45 Короткометражные художественные телефильмы для детей «Белый автомобиль», «Стрекозные крылья».
- 16.35 В мире животных.
- 17.35 Содружество. Тележурнал.
- 18.05 Радость дружбы. Международный детский музыкальный фестиваль. Передача из Югославии.
- 19.15 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 19.45 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Спортивные танцы. Произвольная программа.
- 20.45 На экране — кинокомедия «Моя любовь».
- 22.00 Время.
- 22.35 Кинопанорама.
- 00.05 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Мужчины. Произвольная программа. По окончании — Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ — 13 ДЕКАБРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 На зарядку становись!
- 10.05 Играет лауреат Всесоюзного и международного конкурсов В. Крутков (домра).
- 10.30 Будильник.
- 11.00 Служу Советскому Союзу!
- 12.00 Здоровье. Научно-популярная программа.
- 12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 13.15 Москва. Кинообозрение.
- 13.30 Сельский час.
- 14.30 Музыкальный кюск.
- 15.00 А. Н. Островский. «Поздняя любовь». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра СССР имени М. Горького.
- 17.15 Клуб кинопутешествий.
- 18.15 По вашим письмам. Музыкальная программа.
- 19.00 Международная панорама.
- 19.45 Программа мультфильмов.
- 20.00 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления.
- 22.00 Время.
- 22.35 Песня-81.
- 23.45 Кубок европейских чемпионов по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Младост» (Югославия). По окончании — Новости.

### Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоцикл, «В» — шофер-любитель. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74. 10—10

## В КИНОТЕАТРАХ

8, 9 декабря.

Россия.

ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА — в 9, 10, 30. ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ (2 серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Космос.

Киносборник НУ, ПОГОДИ! — в 9 БЕЛЫЙ ВОРОН — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-81, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отвечая на способе высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, вл. Свердлова, 60. Объем 1 в. л., заказ № 195, тираж 23900.

Октябрь.

БЕГЕМОТ ГУТО — в 9, 11, 0. СПОРТ. ТЫ — МИР! (2 серии) — в 13, 16. СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН — в 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ — в 9, 9. БАРЬЕР — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

ЛЮДИ В ОКЕАНЕ — в 11, 16, 18, 15, 20.